

# 朝鲜宣布中止核导试验



这是4月20日在朝鲜首都平壤召开的朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议现场。

新华社/朝中社

## 中方表示欢迎

支持通过对话协商解决各自关切

新华社北京4月21日电 外交部发言人陆慷21日就朝鲜决定停止核导试验，全力发展经济发表谈话。

陆慷说，朝鲜停止核导试验，集中力量发展经济，提高人民生活水平，中方对此表示欢迎。“我们祝愿朝鲜在发展经济的道路上不断取得成果，支持朝方通过对话协商解决各自关切，改善相互关系。”

新华社平壤4月21日电（记者程大雨 吴强）据朝中社21日报道，20日召开的朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议决定，从2018年4月21日起朝鲜将中止核试验与洲际弹道导弹发射试验。

报道说，当天会议上通过的多项决议内容还包括：为保证中止核试验的透明性，朝鲜将废弃北部核试验场。

决议还说，中止核试验是为实现世界核裁军而进行的重要步骤，朝鲜

将会加入到全面中止核试验的国际目标和努力中去。

决议说，在未受到核威胁或核挑衅的情况下，朝鲜绝不会使用核武器，朝鲜在任何情况下都不会转移核武器与核技术。

会议还决定，要对朝鲜的人力

物力资源进行总动员，集中全力投入到发展社会主义经济和提高人民生活水平的斗争中。而为了能够为社会主义经济建设创造有利的国际环境、为维护朝鲜半岛和世界和平与稳定，朝鲜将积极

与周边国家以及国际社会进行密切联系与对话。

报道说，当天的会议还就发展教育科学事业作出相关决议，并进行了包括补选金正阁为朝鲜劳动党中央委员会政治局委员等在内的人事任免。

报道说，朝鲜最高领导人金正恩出席当天的会议并作报告。他表示，核武器及运输打击手段的开发事业都已科学进行，在实现核武器兵器化已经得到验证的条件下。

金正恩说：“现在对我们来说

已经不再需要任何核试验和中远程及洲际弹道导弹发射试验。为此北部核试验场也完成了自己的使命”。

金正恩还表示，朝鲜劳动党中央2013年提出的关于经济建设与核武力建设并进的战略路线的各项历史任务已圆满完成，并提出了当下全党全国要集中一切力量进行社会主义经济建设的战略路线。

金正恩还强调，为切实贯彻落实党提出的新的革命路线，就要重视和发展科学和教育工作。

# 朝鲜半岛局势转圜再添利好

## 国际观察

据朝中社21日报道，20日召开的朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议决定，自2018年4月21日起，朝鲜将中止核试验与洲际弹道导弹试射，并废弃北部核试验场。分析人士指出，在朝鲜半岛局势不断缓和的大背景下，朝方这一举措为半岛和平稳定再添利好因素，也有利于朝韩和朝美首脑会晤顺利举行。与此同时，朝鲜宣称已完成核武建设，半岛无核化目标依然任重道远。在接下来的相关高层接触中，各方能否相向而行，采取切实行动，值得密切关注。

### 金正恩：

#### 朝鲜重心将转入经济建设

金正恩在出席会议时还表示，朝鲜劳动党中央2013年提出的关于经济建设与核武力建设并进的战略路线的各项历史任务已圆满完成，当前阶段全党全国要集中一切力量进行社会主义经济建设。

会议决定，要对朝鲜的人力物力资源进行总动员，集中全力投入到发展社会主义经济和提高人民生活水平的斗争中。而为了能够为社会主义经济建设创造有利的国际环境、为维护朝鲜半岛和世界和平与稳定，朝鲜将积极与周边国家以及国际社会进行密切联系与对话。

新华社世界问题研究中心研究员高浩荣认为，过去5年，朝鲜主要把精力放在核武建设上，经济建设相对比较滞后。既然朝方认为核武建设已经完成，现在则需要转向经济建设。综合考虑国内外形势发展，朝鲜此次宣布中止核导试验，一个重要考量是为经济建设创造和平宽松的外部环境。

### 韩国：

#### 朝方的决定是“有意义的进展”

韩国总统府青瓦台21日发表声明，对朝鲜宣布中止核试验与洲际弹道导弹发射试验的决定表示欢迎。

声明说，朝方的决定对于朝鲜半岛无核化而言是“有意义的进展”，也符合世界的期待。这一决定也将给即将举行的韩朝首脑会晤、朝美首脑会晤取得成功，创造“非常积极的环境”。声明表示，韩方将积极筹备韩朝首脑会晤，以期会晤能够推动朝鲜半岛实现无核化和持久和平。

韩朝双方此前商定，4月27日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行韩朝首脑会晤。此外，美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩将在5月或6月初会面，但具体时间和地点尚未确定。

吉林大学国际关系学院教授、朝韩问题专家王生指出，目前半岛局势的缓和与朝韩双方的迫切愿望与需求以及所作出的努力分不开。同时需要看到，中方在这一过程中发挥了重要作用。

### 特朗普：

#### 朝鲜中止核导试验是“很大进步”

特朗普在当天的社交媒体发文中还表示，朝方这一决定是“巨大进展”，他对朝美首脑会晤表示“期待”。

朝韩双方此前商定，4月27日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行韩朝首脑会晤。此外，特朗普此前对媒体表示，他与金正恩将在5月或6月初会面，但具体时间和地点尚未确定。

盛古智库高级研究员梁亚滨表示，朝方宣布中止核导试验为朝韩、朝美首脑会谈创造了良好氛围，也有利于半岛的和平稳定，是朝着最终弃核的关键一步。但与此同时也要看到，朝鲜目前宣布的举措相当于“冻结”，而美国一直主张要的不是“冻结”，而是“退回”。

美国智库威尔逊中心基辛格中美关系研究所亚洲项目主任亚伯拉罕·邓马克表示，朝鲜此举发出了积极信号，能确保各方在未来一段时间有施展外交手段的空间，但从根本上改变半岛局势尚待时日。（综合新华社4月21日电）

## 美国民主党起诉特朗普竞选团队

据新华社华盛顿4月20日电（记者孙丁 刘阳）美国民主党全国委员会20日起诉特朗普竞选团队高层与俄罗斯政府、“维基解密”共谋干扰2016年美国大选，使之有利于共和党。

2016年美国总统选举期间，“维基揭秘”网站曝光近两万份民主党全国委员会内部邮件，显示民主党高层有意“抹黑”希拉里·克林顿的党内竞争对手。希拉里竞选阵营称，内部邮件遭泄露是俄罗斯所为，目的是助特朗普胜选。俄罗斯政府始终否认干涉美国选举。

特朗普近日陷入多重法律风险。除了由特别检察官米勒主持的“通俄门”调查逐步深入特朗普的“核心圈”之外，特朗普长年私人律师科亨本月还遭到其他调查团队突击搜查。不过，民主党全国委员会这一诉讼是否会被受理尚不清楚。

19日，特朗普处理与“通俄门”调查的私人律师团队迎来新的支援力量。前联邦检察官、前纽约市市长鲁迪·朱利安尼等三人加入。朱利安尼说，希望通过协商结束调查。特朗普当天再次在社交媒体上说，没有“通俄”，也没有“妨碍司法”。

## 美官员就土耳其提前选举发表言论 批评美“干涉内政”

据新华社安卡拉4月20日电（记者施春 泰彦洋）土耳其外交部20日晚间表示，美国国务院发言人就土耳其即将在紧急状态下提前举行选举发表的言论是干涉别国内政，是“不可接受的”。

美国国务院发言人诺尔特近日说，“在紧急状态下，土耳其难以举行完全自由、公正和透明的选举”。土耳其总理耶尔德勒姆当天批评美国的这一言论。他说，美国应当先管好自己的事。他说，2016年美国总统选举已过去一年半的时间，但美国内部还在围绕选举是否存在“舞弊”“违规”问题争论不休。

土耳其大国民议会18日投票通过政府提出的议案，将目前实施的紧急状态自4月19日起再延长3个月。2016年7月发生未遂军事政变后，土耳其政府宣布实施紧急状态并多次延长期限。

土耳其总统埃尔多安18日宣布，将于6月24日举行总统选举和议会选举。这比原定2019年11月举行大选提前了一年多。

## 印度总理莫迪访问德国



4月20日，在德国柏林，德国总理默克尔（左）会见到访的印度总理莫迪。新华社/法新

## 美日防长表示 将继续强化同盟关系



4月20日，在美国华盛顿，美国国防部长马蒂斯（右）与到访的日本防卫大臣小野寺五典握手。

美国国防部长马蒂斯与到访的日本防卫大臣小野寺五典20日举行会谈。双方表示，美日将强化同盟关系，继续对朝鲜保持压力，直至其放弃大规模杀伤性武器和弹道导弹项目。

新华社/法新

## 俄罗斯挫败“伊斯兰国”支持者策划的恐袭阴谋

新华社莫斯科4月21日电（记者安晓萌）俄罗斯联邦安全局21日发表声明说，执法人员当天在斯塔夫罗波尔边疆区挫败由极端组织“伊斯兰国”一名支持者策划的恐袭阴谋。

俄联邦安全局说，这名嫌疑人密谋使用枪支和简易爆炸装置发动系列恐怖袭击，目标可能是斯塔夫罗波尔边疆区政府大楼和俄联邦安全局斯塔夫罗波尔边疆区分局。嫌疑人对执法人员的逮捕行动进行武力反抗，最后伤重不治。

执法人员在现场发现一把手枪和子弹、一把刀、“伊斯兰国”旗帜，以及斯塔夫罗波尔边疆区政府大楼和俄联邦安全局斯塔夫罗波尔边疆区分局地形图等。

据俄新社报道，今年第一季度，执法人员共捣毁12个匪帮窝点，逮捕189名匪徒及其帮凶，打死15人。

# 韩国“任性两姐妹”走私案更多细节曝光

韩国物流巨头韩进集团的“任性两姐妹”走私案21日曝出更多细节。多名公司职员爆料称，大韩航空设有专门团队服务于这对姐妹的走私“大业”，涵盖物品从名牌包、童装、美食、家具到艺术品应有尽有；不少职员不堪长期遭辱骂欺凌，愤而离职。

### A 花招不少 利用公司物流网从海外走私奢侈品引发公众愤怒

韩国《中央日报》21日报道，大韩航空多名职员相继揭露韩进集团和大韩航空会会长赵亮镐的长女赵显娥和次女赵显玟的走私细节，例如这家公司的行李搬运组大约70名员工中，有5人专门负责搬运这对姐妹从海外淘来的俏货。

韩进集团是世界上最大的物流企业之一，旗下公司包括大韩航空、韩进海运等。然而，这对“任性两姐

妹”涉嫌利用公司物流网从海外走私奢侈品，引发公众愤怒。

为掩人耳目，赵氏姐妹经常利用黎明时分到达的航班走私物品，理由是海关人员在那个时候最容易放松警惕。

赵氏姐妹涉嫌走私的奢侈品包

括名牌包、食品、家具等，动辄上千乃至上万美元，其中一只名牌包标价

5000美元，还有一次从海外采购的私人物品重达150多公斤，却让公司掏运费。

知情人士称，赵显娥2013年5月在美国夏威夷诞下双胞胎，而涉嫌走私物品中含有不少儿童用品，显然与她脱不了干系。一名不愿公开姓名的职员透露，“五花八门的物品从美国纽约运入韩国……例如（美国童装品牌）卡特牌内衣裤。”

另外，赵显娥被指多次私带香肠入境，涉嫌违反韩国有关动物制品入境时必须申报、检验和检疫的法律。

4月18日，国民不会容忍财阀子弟“仗势欺人以及利用权力提出不合理要求”的行径。

人们质疑，财阀子女哪怕能力不足、道德败坏，也可轻易继承集团经营权，这一现象不合理。按照在野党正义党首李贞美的说法，韩进集团把经营权交给“坐享特权、却毫无人格可言的富三代”，应

当加以反思。

杨舒怡（新华社专特稿）

### B 打骂成性 赵氏姐妹丑闻惊动总统府青瓦台

长，乘坐大韩航空客机头等舱回国，不满空乘人员把坚果装在袋中、而非放在盘中递上，大闹机舱迫使客机返航。

赵显娥为此被判10个月监禁、缓刑2年，但她被曝即便是2015年初被拘留期间都指使公司职员从英国走私一件刺绣艺术品。上个月，她重返韩进集团管理层。

韩国广播公司19日播出大韩航空一名前职员曝光的一段视频。视频中，据信是赵显玟的女子在公司会

议上大吼大叫、乱扔东西，还威胁要给员工扣工资。视频录制者说，正是由于工作环境太不友好、压力山大，不少员工选择离职。

公司内部人士还告诉《中央日报》，超过500名大韩航空职员私下建了一个聊天群，互相分享在公司里遭辱骂和欺凌的经历，希望能团结一致，促进改善工作氛围。

赵氏姐妹丑闻惊动总统府青瓦台，也招致朝野政党批评。总统文在

## 英国查尔斯王子获批准 担任下一任英联邦元首



19日，女王伊丽莎白二世和查尔斯王子出席宴会。新华社/路透

据新华社伦敦4月20日电（记者桂凌）出席英联邦政府首脑会议的代表20日批准英国查尔斯王子担任下一任英联邦元首。

英联邦政府首脑会议当天发表声明说，查尔斯王子将成为下一任英联邦元首，英联邦各成员对现任元首英国女王伊丽莎白二世的领导表示认可。声明未明确说明查尔斯王子将从何时起担任英联邦元首。

英联邦现有53个成员，绝大多数为英国前殖民地或附属国。